

# Красное Знамя

Орган Томского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета Цена № 5 коп.

## ВАРЮХИНСКИЕ КОЛХОЗЫ УДАРИЛИ БРИГАДАМИ ВЫЕХАЛИ НА ПАХОТУ

В ПОМОЩЬ ВЕСЕННЕМУ СЕВУ В ДУНИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ВЫЕЖДАЕТ РАВКОРОВСКАЯ АГИТКОЛОННА „КРАСНОГО ЗНАМИ“

## Всю силу большевистского удара направить на тех, кто срывает сбор семенных фондов

Сев начался, а семена продолжают лежать на складах райколхозсоюза

### Не прекращать сбор семенных фондов

НОВОСИБИРСК. Несмотря на разветывающийся по краю массовый сев, первая декада мая являющаяся решающей в деле подготовки к севу, дала позорно низкие показатели. Особо слабым участком в посевной продолжает быть сбор семенных фондов. Неприкосновенных и страховых семенных фондов на 10 мая собрано только 61,8 проц. плана, прирост по сравнению с предыдущей декадой ничтожен — только 1,8 проц. Оперативных семенных фондов в колхозах собрано 49,1 проц., приростом за декаду в размере 2,1 проц.

Зерноочистка проведена только на 41,7 проц. Прирост по сравнению с данными на 1 мая составляет лишь 2,6 проц.

Преступно медленным темпами проходит обмен рядового зерна на сортовое, который проведен лишь в размере 22,6 проц. плана с приростом за декаду только на 1 проц.

Надо ударить со всей решительностью по явно правополитическим тенденциям, направленным на прекращение сбора семенных фондов, и оры в посевные планы и ставки на самоземель, наблюдающейся в ряде районов. Стопроцентное выполнение посевного плана это — первейшая задача во всех случаях.

Второй большевистский сев — решающий этап завершения построения фундамента социалистической экономики.

### Поля ждут семян

«Колхозы плохо берут семена». Вот что заявляют сейчас в один голос правление Райлхбживсоюза и горЗО.

Почему получается такая невероятная вещь, — обе организации объясняют по разному.

В горЗО заявляют: семена не берут потому, что «Банк, ликвидируя полностью закредитованность отдельных колхозов дошел до того, что колхозам не на что покупать семена и они уезжали в деревню ни с чем».

В Райлхбживсоюзе говорят несколько иначе: «Семена колхозы не берут потому, что не хотят их брать. Уже больно неповоротливы с этим делом колхозные правления. Отчасти влияет и мобилизация средств, проводимая госбанком, но конечно не на столько, чтобы семена колхозы не валили совсем».

На деле же, неполучение семян колхозами может быть объяснено исключительно неповоротливостью самих организаций, до сих пор не сумевших продать семена в колхозы.

Лучше всего подтверждает это хотя бы тот факт, что и поныне лежит без движения на складах свыше 17 центнеров вины, 30 центнеров конопля, 15 цент. подсолнуха, 80 цент. льна, 125 цент. гороху, 16 цент. чечевицы.

Весь этот семенной запас лежит без движения и ждет, когда приедут за ним колхозники, которые даже не знают, можно ли в городе достать семена. Аппарат же райлхбживсоюза вместо того, чтобы являться толчком этих семян на колхозные и единоличнические поля, ждет, когда ему будут предъявлены на них официальные запросы.

По таким настроениям правления райлхбживсоюза надо немедленно ударить.

### РайККОВ самообманывается

За сбором семенных фондов РайККОВ не ведет решительно никакого контроля.

Нечего и контролировать тут, дело идет, — говорит предККОВ Корчаков и кочеряет такими фактами: 64 комитета должны были собрать 13825 центнеров хлеба, а собрано ими 14382 центнера.

Как будто бы хорошо, но... в рай-

оне на 54 а 135 комитетов, а собрать целевых семенных фондов по этим надо 30000 центнеров.

Как идет дело в оставшихся 81 комитете райККОВ не знает, потому, что с комитетами нет связи. Дело в них целиком предоставлено самодеятельности РайККОВ обязан перестроить работу на ходу. Время не ждет.

Ний.

### Варюхинские и косогорские колхозы работают в поле бригадами

ОНИ НА ДЕЛЕ ПОКАЗЫВАЮТ ПРЕИМУЩЕСТВА СДЕЛЬЩИНЫ

ВАРЮХИНО. Коммуна им. тов. Яно слева 13 мая начала пахоту, 14 приступила к посеву пшеницы.

Работа идет образцово, благодаря хорошей подготовке к севу. Настроение коммунистов БОДРОЕ. Одновременно с коммунной приступлено к пахоте и севу в варюхинской сельхозартели «Объединение». Колхозники работают бригадами.

В процессе пахоты и сева особенно сказывается введение сдельщины, которая заметно ПОВЫШАЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА.

На примере работы колхозников, всколыхнувшись и единоличники спешно заканчивающие последние приготовления на пахоте и севу.

КОСОГОРОВО. Сельхозартель «ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ» приступила к пахоте и севу.

14 мая УЖЕ ЗАСЕЯНО 10 ГЕКТАРОВ ГОРОХА. Начинается массовый выезд единоличников на пахоту.

### ЗЕМЛЕУКАЗАНИЯ КОЛХОЗАМ ОСНОВНОМ ЗАКОНЧЕНЫ

Землеуказания в томском районе по плану должны быть проведены горЗО на участке 208823 га. Из них — 24000 га совхозам, 90000 га колхозам, 85000 га единоличному сектору, 7080 га учреждениям и предприятиям и 1743 га комитетам взаимопомощи.

На 10 мая полностью были землеуказаны колхозы, единоличный сектор, учреждения и предприятия.

Оставалось землеуказать 6 колхозов, на площади 2200 га, единоличн. сектор — на площади 6630 га.

На сегодня землеуказания колхозам в основном закончены.

### Равсельковская агитколлонна „Красного Знамени“

ГАЗЕТА «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ОТ ПРАВЛЯЕТСЯ РАВСЕЛЬКОВСКОЙ АГИТКОЛОННОЙ В ПОМОЩЬ ВЕСЕННЕМУ СЕВУ.

АГИТКОЛОННА ВЫЕЖДАЕТ В ДУНИНСКИЙ, БРАЖИНСКИЙ, СУХОРЕЧЕНСКИЙ СЕМИЛУЖЕНСКИЙ И КОЛЫХИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТЫ, НА ТЕРРИТОРИИ КОТОРЫХ ИМЕЕТСЯ 16 КОЛОХОЗОВ С 380 ХОЗЯИСТВАМИ, С ОБЩЕЙ ПОСЕВНОЙ ПЛОЩАДЬЮ В 1500 ГА.

В ЗАДАЧУ АГИТКОЛОННЫ ВХОДИТ ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ ПО ЛЕВЫМ И СТЕННЫМ ГАЗЕТАМ, ДОВЕДЕНИЕ ДО КАЖДОГО КОЛХОЗНИКА И ЕДИНОЛИЧНИКА ЗАКОНА О НАЛОГЕ НА 1931 ГОД, НА ЛАЖИВАНИЕ УЧЕТА, В КОЛХОЗЕ ПРОВЕРКА ПЕРЕХОДА НА СДЕЛЬЩИНУ, ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ В УСТАНОВЛЕНИИ НОРМ ВЫРАБОТКИ И ИХ ОЦЕНКУ В ТРУДОДНЯХ, ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ АГИТМАССОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ РАБОТЫ.

В РАБОТУ АГИТЕРИГАДЫ НА МЕСТЕ БУДУТ ВОВЛЕЧЕНЫ СЕЛЬКОРЫ И КОЛХОЗНИКИ — УДАРНИКИ. В НАМЕРД КОЛХОЗЕ БУДЕТ ОРГАНИЗОВАН УДАРНЫЙ СЕЛЬКОРОВСКИЙ ПОСТ.

В ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ, ГАЗЕТА «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ВЫПУСКАЕТСЯ МАКЕТ ПОЛЕВОЙ ГАЗЕТЫ «УДАРНЫЙ СЕВ», КОТОРАЯ БУДЕТ ЗАПОЛНЯТЬСЯ МЕСТНЫМ МАТЕРИАЛОМ.

### Транспорт — на рельсы хозрасчета

Транспорт, больше чем другие отрасли народного хозяйства, до сих пор пребывал в роли «нахлебника госбюджета». На транспорте, больше, чем в других отраслях народного хозяйства чувствовался иждивенческие настроения. Перевод транспорта на хозрасчет и ликвидация обременительных условий успешности борьбы за оздоровление транспорта го хозяйства, за приведение его в соответствие с темпами социалистического строительства.

Между тем транспортные организации недопустимо медленно проводят хозрасчетную кампанию, в крайне медленно осуществляют переход на рельсы хозрасчета.

Если в центре договорная кампания проходит более или менее удачно, левосторонне (хотя и здесь имеются еще большие «хвосты»), то на местах мы сталкиваемся с совершенно пустой бюрократической затейкой и волюнтаризмом. Уже прошли все установленные властью сроки, а ряд дорог еще не заключил полностью договоров. Такое же положение мы имеем и на речном транспорте.

Но отрицательная сторона хозрасчетной кампании заключается не только в задержке сроков, в опоздании и в формальном подходе к подписанию договоров. В применении к транспорту хозрасчетная кампания означает борьбу за ускорение грузооборота, за ускорение оборачиваемости вагонов и т. д.

Это значит, что вслед за подписанием договоров, должна последовать целая система мероприятий, обеспечивающих действительное внедрение хозрасчета, действительный поворот лицом к борьбе за выполнение количественных и качественных показателей промфинплана.

Что для этого требуется? Прежде всего в это дело должны быть вовлечены массы. Сохранение договоров необходимо довести до района, до узла, паравоза, ремонтной мастерской цеха.

Договорная кампания должна быть теснейшим образом связана с мобилизацией внутренних ресурсов, с укреплением производственных и трудовой дисциплины, с улучшением качества работы во всех звеньях транспортного хозяйства.

Надо решительно и безоговорочно сдать в архив методы формального подхода к договорной кампании и перейти на хозрасчет. Л. Литовский.

## Бешеное сопротивление кулачества должно вызвать еще больший удар по кулаку

### Кулак Земель пытался развалить колхоз

После решения шестого съезда совет мы имеем новый приток бедняков и середняков в колхозы. Но Томскому району есть такие сельсоветы, которые уже разрешили в основном вопрос сплошной коллективизации (Варюхино, 85 проц. и т. д.). Наряду с этим мы имеем и такие сельсоветы, в которых еще нет ни одного колхоза. Межинский сельсовет три недели тому назад не имел ни одного коллективизированного хозяйства. В д. Галовке после проработки решений шестого съезда советов, организовался колхоз — тоже и в самой Межинской.

В колхоз вступило 17 хозяйств, а когда стали производить оценку имущества новых колхозников, то семь хозяйств подали заявления о выходе из колхоза. Причину выхода они объяснили тем, что жены не согласны идти в колхоз и т. п.

24 февраля на собрании колхозников совместно с единоличниками вторично был поставлен вопрос — проработка решений шестого съезда советов и на другой день после собрания 11 хозяйств подали заявления в колхоз. А через два дня три хозяйства подали заявления о выходе из колхоза. Перед колхозниками встал вопрос, чем объяснить такие колебания, что сегодня вступают, а на завтра выходят обратно.

Оказалось, что нашлись и такие люди, которые вели разлагательскую работу против колхоза. Таким оказался «колхозник» Земель Петр. Он прикрылся под марку середняка и вошел в колхоз, с целью вести там разлагательскую работу.

...КУЛАКИ — это отъявленнейшие ВРАГИ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ. Нет и не может быть мира между растущим социализмом и между кулаком, тянущим назад к капитализму. ЗДЕСЬ, БЕСПОЩАДНАЯ БОРЬБА. Это должны твердо помнить все те, кто дает замазать себе глаза внешней беспомощностью кулачка. Иногда в отдельных селах нет роста коллективизации. В соседних селах коллективизировано 30—60—70 проц., а в данном селе коллективизация ЗАСТОПОРИЛАСЬ. Внешних причин и поворотов никаких нет; когда начинаешь внимательно смотреть, в чем же тут дело, то оказывается, что в данном селе СУМЕЛ УКРЫТЬСЯ от наших мероприятий кулак и он держит в своих руках все село и своей подпольной контрреволюционной работой срывает наши мероприятия по коллективизации». (98хе).

Середнякам кулак Земель говорил: «Ты середняк, зачем тебе нужен колхоз, там одна беднота, голытьба. Они ничего не имеют». А беднякам: «Ты бедняк, зачем идти в колхоз, тебе и так хорошо. Мы середняки идём в колхоз шкуру спасать, нас давят хлебозаготовками, налогами, лесозаготовками. А вам бедноте и единолично жить хорошо. Посчитайте, как какие вам сейчас даны льготы по сельхозналогу». Не ограничиваясь этим он созвал группы крепко-зачиточных и проводил с ними секретные собрания. На случай развала колхоза, кулак Земель превращательно определял колхозную землю.

В первые дни своего существования колхоз «Иснес утро» имел недоставки семян для посева. Кулак Земель воспользовался и этим случаем. Он говорит беднякам: — Кто выйдет из колхоза, а каждому дам по 15 пуд. семян, у меня их хватит... Да и как у него может не хватить, когда он будущи единоличником эксплуатировал бедноту за бесенок, платил по 6 фун. хлеба за весь рабочий день. А с многими еще и до сих пор не рассчитался. Характерно отметить, что когда беднота работала у Земеля, он в большинстве случаев работу давал сдельно, а урок. И этот «урок» приходи-

лось работать от восхода до заката солнца. За все свои проделки 5 мая кулак Земель предстал перед общественным судом. На общем собрании колхозников и единоличников в д. Таловке, Земель, склоня голову, притворившись «сиротой» отвечал на все вопросы, так чтобы отвлечь внимание собрания от вопроса его антиколхозной агитации. Однако, этого сделать ему не удалось.

Собрание постановило: за разлагательскую работу в колхозе и как чуждый призвавшийся элемент. Земель Петра из колхоза исключить, в ответ на кулацкие выпады, общее собрание колхозников объявило себя ударниками и в проведении второй большевистской весны. Колхозники заявили.

— Мы не поддадимся кулацкой агитации, большевистский сев проведем по-ударному.

Правые оппортунисты говорят, что классовый враг — кулак, уже ликвидирован как класс — его больше в деревне не существует. Эта полнитика оппортунистов направлена в помощь кулаку.

Все эти факты еще раз доказывают, что классовый враг еще не добит. С ним нужно сейчас, как никогда вести беспощадную борьбу.

Г. Сельнинский.

### Заставить кулака выполнить твердые задания по севу

Кулацкое сопротивление весеннему севу сейчас особенно энергично и бешено. Кулак идет на пролом. Он ведет агитацию среди единоличников за сокращение посевных площадей, пытается доказать невозможность выполнения контрольных цифр плана и сам не готовится к севу.

Все это вместе взятое должно с особенной остеротью заставить районные организации усилить бдительность на этом фронте борьбы с кулаком.

Но этого нет. Вот о чем говорят факты. ГорЗО до сих пор не имеет в руках никаких данных о том, как кулак готовится к севу.

Мало того, не известны, даже точно контрольная цифра, которую должны посеять те 385 кулацко-зачиточных хозяйств, которые выявлены в томском районе.

Вместо этого, на лицо имеются лишь частичные данные о том, что кулаки приняли посевной план в количестве 1694,06 га. Но эта цифра составлена по показателям далеко не всех сельсоветов и, разумеется, ни в какой степени не может быть признана правильной.

Объясняется это тем, что кулак выпал из внимания сельских советов. Необходимо срочно, теперь же, сельским советам, так и уполномоченным, под непосредственным руководством горЗО проверить вычленившие кулацко-зачиточными хозяйствами планы сев.

Необходимо во что бы то ни стало добиться выполнения твердых заданий сев кулаками.

# Вузы должны быть в авангарде похода за технику

## Опыт работы ячейки „Техмасс“ угольного института должен быть учтен и использован всеми вузами

### Ячейка „Техмасс“ СУИ на деле осуществляет решения городской конференции „НТО—Техмасс“

Работа ячейки «Техмасс» угольного института будучи поставлена на правильные рельсы, дала уже хорошие результаты.

Особенно следует отметить работу распространением займа «рабочая смекалка» среди преподавателей.

Научные работники угольного института обзавелись время своих летних отпусков провести на производстве для развертывания там техниче- ской учебы. Выезд намечен в Кемерово, Анжерку и Суджанку.

Преподаватель Фурман из угольного института помимо этого дал обязательство делать доклады и вообще принимать участие в работах по проблемам Урало-Кузбасса, без отказа, по первому требованию обществен- ных организаций и вызвал на сорев- нование других преподавателей.

Ячейка угольного института взяла на буксир отстающую ячейку «Тех- масс» — СНИТ'а.

Представитель яч. угольного инсти- тута вскрыл целый ряд организаци- онных недостатков в работе яч. «Тех- масс» СНИТ'а.

В СНИТ'е задачи «Техмасс» поня- ли, как углубление и расширение зна- ний своих студентов.

Был организован ряд ячеек по спе- циальностям. Объединяющей ячейки не существовало. И работа проводи- лась замкнуто, внутри вуза. А вне вуза не велось никакой работы. Пла- ны работ и состав ячеек не были ут- верждены горбюро.

На ближайшем заседании профко- ма угольного института представител- ю угольного института делает док- лад о перестройке работ ячейки «Тех- масс» в СНИТ'е.

Включались в техшторм, ячейки «Тех- масс», должны брать пример с ячей- ки угольного института.

М. Л.

### Ударным отрядом на помощь Кузбассу

Кузбассу нужен лес. Новые шахты, вокзалы, станции, ж. д. полотна все это требует самых разнообразных лесных материалов.

Перед Востуглем сейчас ответст- венная задача подготовить текущим летом фонд для Кузбасса на ближай- шие три года, составить упрощен- ный план эксплоатации массивов эти- хотощих в Кузбассу.

Своими силами Востуголь эту за- дачу выполнить не сможет.

Лесной техникум всем своим кол- лективом постановил поддержать Востуголь и оказать реальную по- мощь Кузбассу.

Для этой цели организуется спе- циальная лесовосполнительная пар- тия, куда вливается 65 человек удар- ников техникума.

Партия берет на себя обязательство во в лесных массивах Кузбасса об- следовать площадь около 1/2 милли- она гектар, и отвести на ней лесосе- чного фонда 50.000 гектар, с запасом 2,1/2 миллиона куб. метр. строе- вой древесины, сделать сплошной ре- чет леса на части отведенной пло-

### Растут квалифицированные кадры

18 мая с. г. учкомбинат сибстройпу- ти выпускает для жел.-дор. строите- льства командиров производств младшего состава — 44 чел. старш. десятников, 73 артельных старост и 29 чел. десятников — краснознамен- цев прошедших свой курс вместо 2 лет в 6 с половиной месяцев.

Учасье на курсах они не оставались и не остаются безучастными и раз- вертыванию строительства доказав это на деле. Все как один в фонд Кузбассу внесли свою подписку на заем «5 летних в 4 года», досрочно уплатив взносы и внесли облигации в Госбанк на сумму около 2.000 руб. Вызывают следовать их примеру уча- щихся всего комбината.

Студент — путеец.

пации, указав места постройки бара- ков, механизированных путей транс- порта леса, и составить к 1-му янв- ря 1932 г. план эксплуатации обсле- дованных массивов со всеми плано- выми данными.

### Передвижную выставку по Урало-Кузбассу — в Юргинские лагеря

Для большой популяризации и об- лаголения трудящегося населения гор. Томска в идею Урало-Кузнецко- го комбината, яч. «Техмасс» СУИ бы- ла организована выставка, посвящен- ная Урало-Кузнецкой проблеме.

Выставку посетил 1400 ч. при чем большинство посетителей представ- ляли коллективные экскурсионные и проспредпринтий, учебных заведе- ний и учреждений г. Томска.

После окончания выставки, в каби- нете горного искусства, яч. «Тех- масс» СУИ организует станцию тех- нических знаний.

Техническая станция должна по- вернуться лицом к разрешению Ура- ло-Кузнецкой проблемы и явиться це- нтром где сосредоточится вся рабо- та, проводимая яч. «Техмасс».

В работу станции будут входить следующие основные задачи:

- 1. Широкая популяризация идеи похода за технические знания.
- 2. Техническая консультация, со- действие и оказание помощи изобре- тателям и рационализаторам рабо- чим шахтерам Кузбасса.
- Яч. «Техмасс» СУИ совместно с до- мом Красной армии организует пе- редвижную выставку по Урало-Кузнец- кой проблеме, которая в течение лет- него периода будет обслуживать кро- сноармейцев Юргинских лагерей.
- Выставка будет иметь большое по- литическое значение в смысле озна- комления трудящихся глухих дере- вень и сел (в лагерях будет переме- нный состав со всех районов Зап. Сиб- ираи) с решениями XVI парт. съез- да о создании второй угольно-метал- лургической базы СССР—Урало-Ку- знецкого комбината.
- Для обслуживания выставки, для чтения лекций и докладов, а также для разъяснения цели технического похода яч. «Техмасс» выделила ряд студентов.
- Сейчас идет боевая работа по со- ставлению диаграмм, плакатов и по- добно соответствующих частей экспо- натов, иллюстрирующих тот или иной вид строительства Урало-Куз- басса.
- Несомненно, что эта выставка бу- дет тем полнее и ценнее, если в ее демонстрации примет участие яч. «Техмасс» других вузов, связанных с этой работой.

А. Лидлейн.

# ВМЕСТО ПЕРЕСТРОЙКИ РАБОТЫ— ПУСТОЕ ОПРОВЕРЖЕНИЕ

## РУКОВОДСТВО СТЕНГАЗЕТЫ РАЙПОТРЕБСОЮЗА ДОЛЖНО БЫТЬ УСИЛЕНО.—ПАРТКОЛЛЕКТИВ ТОМСКА II ОБЯЗАН ОКАЗАТЬ ПОМОЩЬ СТЕНГАЗЕТЕ

7 апреля «Красное Знамя» в обо- ре стенгазеты райпо «Маясь коопе- ратора» отметила зажим самокрити- ки в райпо, отсутствие и искажение сопереживания и ударничества и слабость руководства партийной ячейкой коллектива.

В рецензии приведено было доста- точно фактических данных. Факти- чески упряма. Но, к сожалению, часть партийцев ячейки оказались бо- лее упрямыми. Чем занялась парт- ячейка после рецензии?

Она своим отношением к рецензии еще раз подтвердила наличие зажа- мы самокритики том, что побоялась организовать общественное мнение коллектива вокруг рецензии и испо- лзовать указания для перестройки работы.

«Обижены» в рецензии в то время секретарь партийной т. Белен- цкий поспешил создать в «рабочем» по- рядке опровергательскую комиссию. Комиссия, созданная в порядке еди- ноначалия, начала свою работу в уго- ду тому, чьей властью была она соз- дана.

Правда, и комиссия то неудачно создана.

Тов. Журавлев (ныне секретарь ячейки) вовсе отказывается от уча- стия в этой комиссии, несмотря на то, что т. Беленцкий настойчиво дока- зывал, что он член комиссии. Лишь только очная ставка разрешила этот вопрос в пользу Журавлева. Второй член комиссии Бехтенев уехал в Красную армию, прихватив опровер- жение, остался один Бочкарев, безот- ветственно заявляющий о неперестрой- ке рецензии, и не приводящий ни одно- го факта в подтверждение своих слов. Но все же в конце концов и он осоз- навший несостоятельность своего «опровержения», вынужден был за- явить: «я работаю в райпо недав- но, с декабря».

Нас удивляет молчание всей яч- ейки. Ведь в рецензии писалось не то- лько о Беленцком, но также о стенга- зете.

Нас также удивляет и то—почему ни партийка, ни местком не исполь- зовали рецензию для развития сопереживания и ударничества, для перестройки всей своей работы.

Неужто правый оппортунизм в рай- по имеет такие глубокие корни, что не дает возможности перестроить ра- боту так, как этого требуют задачи сегодняшнего дня.

Разместившись поудобней на со- лке внешнего благополучия, оградив себя китайской стеной от самокрити- ки, руководство райпотребсоюза с

особым наслаждением смакует чашу опровержения.

Абсолютно никаких перемен в кол- лективе не произошло. Паутина чин- вычего спокойствия и пошлые жив- ют в коллективе райпотребсоюза также как и формальное сопережи- вание.

Не случайным является наш упор на партийную и местком в рецензии на стенгазету. ЦК ВКП(б) в своем решении от 16 апреля констатировал, что «партийные и профессиональные организации не уделяют должного, внимания изовой производственной печати несмотря на то, что эта печат- ная приобретает теперь исключитель- ное значение».

Ни партийка, ни местком не учли исключительного значения своей стенгазеты, а отсюда и такие резуль- таты, которые настоятельно требуют принятия ряда оздоровительных мер.

Стенгазета и рабкоры райпо, не от- ставая от других, «должны гораздо глубже вникать во все важнейшие вопросы социалистического строите- льства, всесторонне выявляя недо- статки, а также освещая наиболее яр- кие положительные стороны дости- жения социалистического строитель- ства на всех его участках» (постанов- ление ЦК ВКП (б)).

Партийка и МК райпо «необходи- мо усилить конкретное руководство рабкорским движением своего кол- лектива». Надо взяться за дело.

### СТЕНГАЗЕТЫ СТ. ТОМСК II ЖДУТ ПОМОЩИ

Стенгазета ст. Томск II не справля- ется с своими задачами.

Заметки в газету не поступают по- тому, что вокруг нее не организова- ны рабкоры. Номера выпускаются от- случая к случаю. Коллектив, парт- ячейка и МК даже и не знают, как выглядит стенгазета, да выходит ли вообще. Надо бы поинтересоваться.

Стенгазета «американских «Спайнак» выпускается одним редактором. Также и «Стальной путь». Делают эти газету 2—3 члена редколлегия. Внеш- ний вид ее неважный. Недавно ред- коллегия «Стального пути» вынесла постановление взять на буксир кол- лектив службы движения, по это так и осталось «постановлением» и даль- ше протокола не пошло.

Первомайский номер вышел под редакцией начальниа станции, пото- му что редактор стенгазеты и по- трдился созвать редколлегия.

Рабкоры писать в «Стальной путе- бонтеж, они говорят:

— Без фамилии писать нельзя, а подписи — все будут знать

Партколлективу и завкому надо усилить свое руководство стенгаз- той. Пора эту работу поставить на должную высоту.

Ц. в.

### Рабкоры в действии

В апреле рабкоры, проработав об- рашение тульских рабочих взяли на себя ряд обязательств. Рабкоры — ударники обязались: 1. Провести под- готовку и проверить переход предпри- ятий на хозрасчет. 2. Проработать и выставить встречные нормы выр- ботки, доведя их до ударных норм. — и 3. выполнить дозуги: — один рабкор производственный вне техниче- ского кружка. Сейчас рабкоры про- водят проверку взятых обязательств.

13 мая утром рабкоры центральной аптеки увидели на столах, в складе и канцелярии листки «Тревога». Рабкоры собрались в столо- вую. — «Товарищи, необходимо организовать бригады для проверки взятых ранее нами обязательств».

— Добровольцам слово.

— Есть!

Созданы две бригады по пяти чело- век. Бригады обледают работу ред- коллегия и рабкоров фабрики «Про- финтеры» и протезного института.

Рабкоры пошли в поход на провер- ку действительности обязательств.

Глейгауз.

### К организации моторной лаборатории при СМИ

## СИБИРЬ БУДЕТ ИМЕТЬ СВОЕ ГОРЮЧЕЕ ТОПЛИВО

Темп развития — автотранспорта и тракторного парка новой Социали- стической Сибири таков, что потреб- ность в жидком горючем в послед- ний год пятилетки выразится циф- рой в 900—1000 тыс. тонн.

Как известно, все поиски есте- ственного жидкого топлива на терри- тории Сибири до сих пор не увен- чались успехом. Все наши автома- шины и тракторы принуждены рабо- тать на дорогом привозном топливе.

Необходимость для Сибири иметь жидкое топливо местного происхо- ждения совершенно очевидна.

Вопрос решается довольно удовле- творительно получением искусствен- ного бензина и керосина из сапроно- зитов и битумов, переработкой пер- вичной смолы, получаемой в процес- се долукокования последних.

Однако, вопрос о жидком топли- ве для двигателей внутреннего сго- рания не решается так просто.

Мало построить завод, обеспечива- ющий выход нужного количества, горючего. Важно получить продукт необходимого качества, обеспечива- ющий наиболее выгодное его исполь- зование в том или ином случае.

Что касается искусственных жид- ких топлив из углей, то свойства их, как топлива для автомобильных и тракторных моторов совершенно не известны и определены могут быть путем систематических и длитель- ных испытаний непосредственно в работе на двигателях.

Крайняя необходимость в подобно- го рода испытаниях тем более оче- видна, что на строящемся опытно- заводе по долукокованию в Кеме- рово будут работать печи трех раз- личных систем, дающие различную по своему качеству первичную смо-

лу, а следовательно, и продукты пе- рергонки.

Подвергаются перергонке будут раз- личные сорта углей, что также вы- зовет взаимное отличие конечных продуктов.

Предвидя необходимость подобных исследований сибирских нефтепро- дуктов непосредственно в двигателях, проф. А. В. Квасников в конце янва- ря с. г. сделал доклад в научно-ис- следовательском секторе 3—СКСНХ о необходимости организации при СМИ моторной лаборатории, целью которой является разрешать насущ- ные нужды сибирского автотрактор- ного хозяйства и оказывать всемер- ное содействие делу разрешения про- блемы сибирского жидкого топлива.

Тогда же им была представлена смета на оборудование этой лаборатор- ии на сумму 45000 руб.

Создание такой лаборатории на ба- зе существующей при СМИ— лабора- тории двигателей внутреннего сгора- ния требует наличия оборудования, главным образом машин и соответст- вующего количества работников, спе- циалистов по двигателям внутр. сго- рания.

По первому вопросу СИС 3— СКСНХ принял решение к февралю текущего года выслать вопросы, связанные с финансированием лабо- ратории и тематикой ее работы, свя-

завшись с соответствующими заинтере- сованными учреждениями, но до сих пор никаких реальных резуль- татов в этой части нет.

Что касается второго фактора, обе- спечивающего успешное выполнение работ исследовательского характера, вопроса о кадрах, то в числе науч- ных работников СМИ, специалистов по двигателям внутр. сг. насчитыва- ется 13 человек с основным ядром ка- федры в 7 человек и в СНИТ'е—2 ч- ловека.

При надлежащей разработке сил- ных подготовок, работы по выполне- нию того или иного задания могли бы производиться быстро и в срок.

Состоявшееся недавно совещание работников кафедры двигателей внутр. сгорания решило начать под- готовку и предстоящим работам по- определению свойств искусственных жидких топлив.

Создано две бригады охватываю- щие 10 человек. Одна занимается под- готовкой к работам по общему типу испытаний топлива (уд. вес, вязко- сть, т-ра вспышки, фракционный ра- збег, кислотность) и отделе- лю включаемому в себя такие опреде- ния, как теплотворная способность, теплота испарения, упругость паров и др.

Вторая — работает над выполне- нием прибора для определения т-ры

самовоспламенения и методикой ра- боты с ним и организацией поста- новки испытания топлив в машинах.

Работу названной лаборатории не- обходимо рассматривать, как одно из звеньев «опытных работ по пере- гонке углей», которые могут дать материал для проектирования пер- вого крупного завода в Сибири для производства нефтепродуктов» (По- становление ЦК ВКП(б) от 10 дек. 30 г.) проект которого должен быть готов к концу 1931 года.

Относятся со всей серьезностью к вышеуказанной ответственной рабо- те одного из участков социалистиче- ского строительства, необходимо отме- тить, что получение вполне надеж- ных результатов требует для экспе- риментальных исследований наличия вполне исправных и современных топлив: хотя бы одной автомобиль- ной и одной тракторной, предусмот- ренных сметой на организацию мо- торной лаборатории.

С другой стороны, наличие неис- следованных еще видов нового топ- лива может потребовать длительной и упорной работы с ним, что заска- нывает подготовку к работам и орга- низацию всего этого дела начинать сей- час же без всякого промедления.

В этом отношении работники спе- циальности двигателей внутреннего сгорания СМИ, живо откликнувши- ся на призы принять активное уча- стие в стоящей перед ними задаче, составляют большую надежду на по- мощь со стороны местных и краевых советских, общественных и хозяйст- венных организаций в деле созда- ния опытной моторной лаборатории для исследования сибирских жидких топлив.

С. Голошевский.

# В единоборстве двух миров победит социализм, победит пролетариат

## ЕВРОПА ПОЗАДИ

### ПЛАН КАПИТАЛЬНОГО ЭЛЕКТРОСТРОИТЕЛЬСТВА НА 1931 ГОД.

МОСКВА. Выступивший на всеобщем съезде рабочих электротромы промышленности и электростанций тов. Крижановский с докладом об электростроительстве СССР сообщил, что выработка электроэнергии всех стран Союза достигнет в 1931 году 12,7 миллиарда киловатт, увеличившись по сравнению с прошлым годом почти в полтора раза. На 31 год план капитальных работ электростроительства утвержден в сумме 283 миллиона рублей, что в два с половиной раза превышает фактически объем строительства 1929 — 30 года. Объем капитальных работ по электростроительству в абсолютном своем выражении выше, чем в любой стране Европы и вплотную приближается к размеру электростроительства Америки.

### НАРОДНЕНИЕ НА КРАИНЕ

ХАРЬКОВ. Кременчуг весь под водой. В городе нет электричества. Но да разрушила 36 домов. На некоторых улицах вода дошла до второго этажа. Сейчас вода начинает понемногу спадать. Из Харькова в Полтаву послана помощь — медицинские отряды, продовольствие и керосин. В Черкасском районе прибрежные села сильно пострадали от наводнения. Залито 18 сел. В Золотоношском районе затоплено 8 сел. Железнодорожная линия Одесса — Бахмач от станции Чалаева до станции Капской на протяжении 9 километров под угрозой размыва. В Периславском районе залито 13 сел. Размыто 5 километров дамбы. В Дымерском районе затоплено 689 дворов. 90 процентов территории Жининского района под водой. Здесь вода начинает спадать. В Черновском районе убытки от наводнения по приблизительным подсчетам составляют 1100 тыс. руб. В Истарском районе наводнение захватило 13 сел. В Обуховском районе залито 5 сел. Ряд домов разрушен. Гор. Новомосковск затоплен водой. Залито 816 домов. На Днепроустрое положение напряженное, приняты все меры. Черемуха выдерживает натиск воды. В Киев в связи со спадом воды разрушаются старые дома. Выясняются убытки от наводнения. Больше всего пострадал Жуинский район, где убытки исчисляются в 2 миллиона рублей. Все пострадавшие районы ощущают острую нужду в семенах и строительном материале. Особое острое положение в том же Жуинском районе.



Тов. кашен.

Заканчивая свою речь заключением, что французская компартия протестует от имени сознательного пролетариата против неизбежных результатов капиталистической политики милитаризма и угрозы войны, Кашен приводит цитаты из заключения статьи Ромена Роллана: «В случае войны пролетариат будет бороться лишь за собственные интересы и превратит империалистическую войну в гражданскую с целью установить окончательный великий мир между людьми».

### КАШЕН ВСКРЫВАЕТ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКУЮ, АНТИСОВЕТСКУЮ СУЩНОСТЬ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ФРАНЦИИ.

ПРИЖ. Выступивший в прениях в парламенте по вопросу о внешней политике Франции депутат Кашен отметил, что во внешней политике Франции господствуют два фактора, — первый — мировой экономический кризис, обостряющий соперничество империалистов, одним из эпизодов которого является Австро — Германское таможенное соглашение и второй — успех пятилетки, свидетельствующий о превосходстве планируемого социалистического народного хозяйства перед капиталистическим. Ни с какой стороны, говорит Кашен, в рамках капиталистической конкуренции спасения не видно. Лепт СССР применяет действительные меры против болезней свирепствующих в остальном мире. Остаиваясь на взаимоотношениях Франции и СССР Кашен подчеркивает, что внешняя политика французского правительства является антисоветской. Наибольшие усилия, говорит Кашен, прилагаются к сглаживанию разногласий между крупными капиталистическими странами с целью объединения их против СССР. В тот момент, когда трения между капиталистическими странами достигают апогея их пытаются устранивать напоминанием об общей опасности, растущей на востоке, о СССР. Далее Кашен разоблачает замыслы французских капиталистов, подготовляющих, при участии Второго Интернационала интервенцию против СССР.

### ЗАБАСТОВКА В МАДРИДЕ ПЕРЕРСТАЕТ ВО ВСЕОБЩУЮ

### В МАДРИДЕ ОБЪЯВЛЕНО ВОЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ.

ПАРИЖ. По сообщению тел. агентства Гаваз из Мадрида, несмотря на настоящие угрозы реформистских профсоюзов и социалитов, убеждавших рабочих продолжать нормально работу, бастуют все шоферы такси и огромное большинство трамвайных служащих и рабочих и строительных рабочие. Забастовка началась по призыву революционной профорганизации. В городе видно всего лишь несколько трамваев. Продолжаются уличные демонстрации. Многочисленная группа демонстрантов пыталась поджечь церковь иезуитов. Многие магазины закрыты из опасения разгромов. В дальнейших сообщениях из Мадрида агентство Гаваз указывает, что забастовка приняла почти всеобщий характер. Демонстрации продолжают ся. Демонстранты подожгли резиденцию ордена иезуитов. В Мадриде объявлено военное положение. Несмотря на это демонстрации продолжают ся. Правительство отдало распоряжения об аресте монархистов, вызвавших инциденты в столкновении между монархической молодежью и республиканцами. Все биржевые операции по всей Испании прекращены. Совет министров непрерывно заседает. В Мадриде царит крайнее возбуждение.

### ФИНЛЯНДСКИЕ ФАШИСТЫ ПРОДОЛЖАЮТ АНТИСОВЕТСКУЮ ПРОВОКАЦИОННУЮ КАМПАНИЮ

ГЕЛЬСИНГФОРС. Провокационная кампания против СССР продолжается. Фашистское студенчество устроило перед зданием советск. полпредства наглую демонстрацию под предлогом празднования 125 годовщины дня рождения финского патриота Спельмана. С утра улицы, прилегающие к зданию полпредства были наводнены полицейскими отрядами, толпами студентов и прочей публикой. В 12 час. дня к зданию полпредства с обеих прилегающих улиц подошли организованными рядами колонны фашистов. Продефилировав перед полпредством колонны удалились. Полицейские даже не попытались им помешать.

### В организации помощи братским республикам должна принять вся советская общественность

### ОБРАЩЕНИЕ ВСЕСОЮЗНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО КОМИТЕТА ПОМОЩИ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СССР

МОСКВА. Всесоюзный общественный комитет помощи пострадавшим от землетрясения опубликовал за подписью т. Уханова обращение ко всем трудящимся Советского Союза, в котором говорится: — Наши братские республики Нахичевань и Армения постигло большое стихийное бедствие. Землетрясение, начавшееся 27 апреля, охватило районы, имеющие огромное хозяйственное и экономическое значение. Десятки тысяч населения остались буквально под открытым небом. Нужна срочная помощь. Одним отчислением со стороны государственных организаций недостаточно. В организации помощи братским республикам должна принять участие вся советская общественность. В первую очередь помочь нужно строительными материалами, одеждой, обувью, медикаментами. Организации обществ Красного Креста и Красного полумесяца должны стать центральной общественной силой, мобилизующей внимание широких общественных масс вокруг дела помощи, практически проводящих сбор пожертвований. Всесоюзный общественный комитет намеревается отправить в пострадавшие

районы эшелоны помощи. Эти эшелоны должны пойти в первую очередь к самым крупным промышленным центрам Москвы, Ленинграда, Харькова, Ростова и др. В каждом городе, в каждом колхозе можно найти такие вещи, которые принесут большую помощь пострадавшим районам. Создателем этих эшелонов помощи должна стать вся советская общественность и всесоюзный общественный комитет помощи пострадавшим от землетрясения, организованный при «Комсомольской Прадеде». ЦК комсомола одобрил эту кампанию и призвал все комсомольские организации к сбору пожертвований, как натурой так и деньгами. «Комсомольская Прадеда» выдвинула предложение об организации сбора комсомольского полтинника. Надо добиться, чтобы это мероприятие стало не только делом комсомола но и всей трудящейся молодежи Советского Союза, руководимого ленинским комсомолом. Всесоюзный комитет обращается ко всей печати Советского Союза с просьбой организовать через газеты сбор средств деньгами и натурой, организовать в газетах специальные общест

# ВЫЛАЗКА ОПОРТУНИСТА ШУБИНА ДОЛЖНА ПРИВЛЕЧЬ К СЕБЕ ВНИМАНИЕ ВСЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

В Тайге на общедорожном профсоюзном съезде большое внимание было уделено наглой вылазке оппортуниста Шубина, бывшего председателем местного тяги депо Тайга. На производственном совещании, бывшем на кадуле дорожнего съезда Шубин выступил с таким заявлением: «Дорожник по моему мнению очень много шумит по части разных кампаний, соцсоревнования и ударничества. Убыток кого —нибудь сейчас же ДК шлет директивы усилить соцсоревнование и ударничество и т. д.»

В тот момент, когда соцсоревнование и ударничество партия признает основным методом работы, партия Шубин выступает с заявлением, смысл которого сводится к тому, что ему, Шубину соцсоревнование и ударничество уже надоело.

Об этой наглой вылазке махрового оппортуниста дорожнего съезда было сообщено докладчиком от ДК тов. Харитоновым. Это сообщение вызвало возмущение делегатов съезда. Часть из них потребовала немедленного снятия Шубина с работы председателя местного тяги

В ответ на эти выступления Шубин взял слово и пытался замазать свое выступление на производственном совещании утверждением того, что у нас — де очень много кампаний, но они не закреплены и т. д. далее. При чем Шубин заявил, что «спрашно нижеупомянутым и др. делегатам съезда требуют снятия его с работы, лучше было бы если бы они не искали оппортунистов в своих рядах, а не оппортунивали его Шубина».

### ДАТЬ ГАЗЕТУ В СРОК

### УЛУЧШИТЬ ДОСТАВКУ РЕШЕНИЕ ЦКК ВПК(б) И НК РКК

МОСКВА. ЦКК ВПК(б) и НК РКК констатируют, что до сих пор выпуск газет и журналов и доведение их до рабочего читателя продолжают ходить в совершенно недопустимом, граничащем с преступлением положении. В органах ЦКК прокуратуры, РКК и органах связи скопилось десятки тысяч жалоб, свидетельствующих о безобразной постановке дела в газетных узлах почтамтов, а также о ряде недочетов в работе редакций и типографий. Так, за последние отправляя газет на места, наблюдается путаница адресов, коверканье фамилий подписчиков, не правильный подсчет газет при отправке, недосылка сотен экземпляров, небрежная упаковка, залежи неотправленных газет и продажа их как макулатуры.

Небрежное отношение к делу проявляет железнодорожный персонал, неудовлетворительный технический осмотр почтовых вагонов, что вызывает отцепки их в пути, отправка газет производится товарными поездами и так далее.

Задержка выпуска газет вызывает с одной стороны типографий и задержкой сдачи редакциями материалов в набор и печать. Президиум Центральной Контрольной Комиссии ВПК(б) и коллегия НК РКК на заседании 7 мая рассмотрев вопрос о систематических задержках в выпуске газет и несвоевременной доставке их подписчикам, приняла для устранения этих явлений ряд решений.

Всесоюзный комитет обращается с призывом ко всем профсоюзным организациям, фабзавкомом, ко всем советским и кооперативным организациям, ко всем колхозам, ко всем рабочим, колхозникам и трудящимся СССР развернуть широкую кампанию по оказанию помощи пострадавшим от землетрясения, как деньгами так и натурой. Помощь должна быть оказана быстро и энергично.

стелю своего явно оппортунистического выступления.

Собравшаяся в тот же день фракция местного тяги постановила снять Шубина с работы съезда при этом постановление к сведению, заключив выступление Шубина, как явно оппортунистическое.

Этот случай должен обратить на себя внимание всей парторганизации Томской жел. дороги.

Он должен поставить вопрос, или благополучно в той организации где этот махровый цветок оппортунизма вырос. Шубин был председателем МП Тайга — важнейшего производственного пункта на Томской.

Как же Шубин выполнил свои обязанности. Об этом мы имеем авторитетное заявление председателя ДК тов. Павлова, который тут же на сцене указал, что Шубин занимался распределением ордеров на товары, составлял списки на починку обуви и т. д. Постановления 16 съезда, решения пленума ВЦПС о перестройке профсоюзной работы мало интересовали Шубина, в жизнь его не пролились. Но ведь об этом должен был знать Тайгинский райпрофсоюз, а за ним и ДК.

Выступления подобные Шубинскому должны служить сигналом для всей парторганизации Томской ж. д. о тщательной проверке выполнения профсоюзными органами решений партии и ВЦПС. Явное производственное неблагополучие в Иланской отчасти в Красноярске и Боготоло, где процент больных паровозов выше, чем в других пунктах, служит таким сигналом для парторганизаций этих депо.

Борьба за выполнение транспортной пятилетки в три года вступает в романский фаис. Шубины и его единомышленники жесточайшие враги мобилизации масс. Каленым железом надо выжечь шубинщину на дороге.

### Ни одного часа простоя баржей и пароходов

### Труддисциплину на судах поставить образцово

Трудовая дисциплина на пароходах и баржах — основное условие выполнения транзитной государственной программы. Профсоюз здесь имеет исключительное значение. Партийной и советской властью поставлены огромные задачи перед судовым командным составом. Судовые комитеты водников должны оказать помощь судовому составу. Путем мобилизации профсоюзной массы за выполнение производственной программы, ли на минуту не забывая принципов единоначалия, судомы обязаны поднять трудовую дисциплину на высоту.

В навигацию 31 года партийные и профсоюзные организации водников являются наиболее отсталыми по сравнению с другими организациями в постановке массово производственной культуры работы на судах.

Мы имеем недостаточный процент профсоюзной прослойки на судах. Отсюда первоочередной задачей судоводов является вовлечение в профсоюзные ряды лучших рабочих ударников и очищение профсоюзных рядов от лодырей, пьяниц и разгильдяев.

Судовые профрайкомы должны строго помнить о том, что они несут ответственность в одинаковой мере с капитанами и машинистами судов за лучшие показатели по выполнению транспортной программы. Задача судовома организовать всю профсоюзную общественность и повести решительную борьбу за выполнение производственной программы. Судовые комитеты, не справившиеся со стоящими задачами, не сумеешь организовать и направить в правильное русло активности рабочих, не оправдавшие доверия судовома команды, должны нести ответственность — стать лицом перед товарищеским судом.

Для того, чтобы упорядочить и наладить работу судовома каждый член пленума райкомсомола, где бы он ни был: на плесе, в затоне или городе должен перевернуть, провратить, всю работу судовома, как поставлено соцсоревнование, ударничество, выписка литературы, работа теплотехнической ячейки, работа стеногазеты товарищеских судов, производственного сектора, соблюдение принципов единоначалия и т. д. Т. Поезд.

### НОВОСТИ Советского Союза

МОСКВА. Опубликована сводка Бернотреста на 11 мая о ходе ярового посева в совхозах Бернотреста. 142 вступающими в совхозы зерносовхозами засеяно 1099648 га, — 54,8 проц. их плана (план — 3102500 га).

МОСКВА. Во время проведения хлебобогатительной кампании текущего года особое внимание будет уделено бытовому и культурному обеспечению сдатчиков хлеба. Нарком снаб СССР предложил организовать на пунктах массовой приемки хлеба избы — ожидания и заезжие дворы, в которых должны быть организованы уроки — читальни, рассчитанные на шестилетнего читателя.

# ДЕНЬ ЛЕСА — 20 МАЯ

20 мая в Томске проводится день леса. У значении древонасаждений в городе говорить не приходится. Об этом знает каждый трудящийся. К предстоящему дню леса 20 мая по примеру прошлых лет все профсоюзные и студенческие организации должны немедленно начать подготовку вильную работу. Каждое предприятие не позднее 17 мая должно дать сведения в горЗО о том, сколько тробуется посадочного материала (рабочих рук и инвентаря).

В каждом коллективе будут проведены общие собрания, на которых необходимо поставить вопрос о мерах сохранения леса. Докладчиков должен обеспечить лесной техникой. До сих пор к древонасаждениям относились хинически. На площади Революции например, были прекрасные яблони, сейчас от них ничего не осталось. Массу молодичка посадили в прошлые годы, но их не сохранили. Сейчас в городе намечено несколько пунктов для посадок.

Коллективы у которых нет своих площадок для посадки должны выделить рабочие руки и прикрепить их к другим площадкам. Мелкие саженцы есть в лесоблагоустройстве. Вместо тополя можно получить ель, яблоню, акацию и т. д.

К подготовке ко дню леса в горЗО работает специальная тройка. Необходимо выпустить в коллективах стенгазеты, вывесить плакаты и т. д.

14 мая на заседании горпрофсовета постановлено просить горсовет издать обязательное постановление о сохранении леса.

## ПРЕДЛОЖЕНИЯ ГРУЗЧИКОВ ПРОВЕСТИ В ЖИЗНЬ

В день первого мая артель «Якорь» и возчики Союзтранса ликвидировали прорыв перевоза с товарного двора Томска 2 зерно на мельницу.

Когда из вагонов сгружают мешки с зерном или с мукой их кладут в открытый пакугау, при чем некоторые пакугау не имеют настла на досок и мешки ложатся на землю по ремешанную с шлаком. Когда эти мешки кладут на телегу, то часть из них оказывается разваливающимися или равными и мука или зерно высыпается прямо на шлак. Грузчики при нужде ходят по рассыпанной муке и зерну или сгребать рассыпанное в мешки вместе со шлаком. В результате на мельнице полотно. Члены артели и грузчики предлагали не раз следующее:

Перед выгрузкой из вагонов там, где нет настла из досок, постлать брезенты, которые имеются на товарном дворе и поставить одного человека с иголкой для починки мешков.

## В АРТЕЛИ ПОБЕДА НЕ ВСЕ БЛАГОПОЛУЧНО

При распределении заборных листов в артели «Победа» кассир Фрида Яковичу выданы листки первой категории, первую категорию получили быш, торговцы мясом Скалкин, работавший в артели 10 месяцев. Тогда как повариха Киселова и сторож артели «Победа» получили вторую категорию. На такое распределение заборных листов надо обратить внимание.

Деповский. Колбасная артель «Победа» недавно по инициативе правления пустила в частную продажу коровы и бараны бришники. Первых продали 531 шт., вторых—600 штук. При чем, 300 скотских рукавов и 1500 колбачков продано част. лицам. Все сары было получено от Союзмаса зимой для колбасных изделий. Спрашивается, почему артель «Победа» не ушла тогда, что весь этот продукт сейчас так ценен и разве его нельзя было сдать в ЦРК?

Это дело необходимо расследовать и виновных привлечь к ответственности.

## ИСПРАВЛЕНИЕ.

Во вчерашнем номере «Кр. Звезда» в сообщении о проверке и переисследовании пенсионеров по ведомству бюро оформления выплата строчка, в которой говорится о том, что также будет проверен классный состав пенсионеров и классово-чуждый элемент будет с пенсий снят.

## Когда „машинист-инструктор“ инж. Витгефта увидит свет?

Инженер транспорта (отдел рационализации Томской ж. д.) Витгефт Е. год тому назад изобрел прибор «механический машинист-инструктор». Прибор, помещенный на паровозе, автоматически укачивает в пути паровозному машинисту в каждый данный момент способ наиболее рационального управления паровозом; когда следует паровоз затормозить, открыть пар и т. д., указывает пункт нахождения паровоза по профилю и влалу и норму времени. «Машинист-инструктор» дает возможность неопытному и вовсе незнающему о профилем пути машинисту вести поезд с большой безопасностью, правды, экономией топлива и даже быстротой, чем самому опытному машинисту.

Инженер Витгефт говорит, что с прибором паровозом может управлять даже ребенок лет 13.

При массовом изготовлении аппарат будет стоить р. 60-60 и затруднение в изготовлении его не встречается. Им заинтересовалась Москва. Для транспорта изобретение инж. Витгефта имеет колоссальное значение, особенно учитывая острый недостаток квалифицированных кадров на транспорте.

Аппарат был сконструирован, испытан и дал поразительную точность прибора. Дело является оставалось бы только за тем, чтобы паровозы снабдить данными приборами.

Но здесь приходится столкнуться с изумительной волокитой и бюрократизмом: год назад аппарат во время испытаний «ошибочно» был угнан в Топки, и с тех пор как в воду канул. Его шут до сих пор. Дело расследуется. Дирекцией было дано столько строгих распоряжений о розыскании прибора что из них (распоряжений) можно составить целые тома.

А короче, можно было бы просто изготовить другой экземпляр прибора, и давно уже изобретение привести в жизнь. Но до этого дирекция на додумалась и все еще пишет.

## Доставка газет продолжает оставаться плохой

Положение с доставкой газет и писем продолжает оставаться безобразно плохим. Не так давно один гражданин доставил в редакцию 6 заказных писем, найденных им по указке Герцена на протяжении двух кварталов.

Гр-н Воронков выписал «Красное Знамя» на май месяц, но до сего времени не получил ни одного номера. Когда Воронков уже в пятый раз пришел 12 мая в газетный узел узнать почему не доставляются газеты, то из него жалоб ответили: «Газет нет, идите скорей жалуйтесь в редакцию, и если будете нам надоедать своими заявлениями, то сейчас вызовем милицию»; в подтверждение своих слов работник узла затрепал телефонном, требуя милицию.

За день до этого гр. Проваторов обратился в газетный узел с жалобой о том, что ему систематически не доставляется газета «Красное Знамя», то не того же окна жалоб последовал ответ: «Ходит как вишне — просят, что вам 5 коп. жалко, подайте купите в киоске». Что может быть жалее этого го ответа?

Штабу по распространению периодической печати, совместно с профсоюзом связи нужно выявить этих бюрократов и заменить их другими, которые бы не называли жалобщиков «вишнями» и не отталкивали подписчика от дальнейшей подписки.

## Что случилось

— В ночь на 15 мая по городу совершено 10 краж. Похищено разного имущества и денег на сумму свыше 400 руб. Между прочим, подвергся ограблению посредством подбора ключа томский ЗАГС, где похищено два куска красного сукна и 2 ковора вых дорожки.

Уголовным розыском приняты меры к розыску и задержанию преступников.

— Уголовным, около усадьбы д. № 5 по Мельничной улице, поднят труп неизвестного мужчины на вид лет 25 с признаками иждивенной смерти.

## ТЕАТР „Хлеб“

Путь пролетарской драматургии не кончился на пьесе Кириона «Хлеб». Учась на собственных ошибках, через горнило самокритики — пролетарская драматургия в будущем даст пьесы, идейный и художественный уровень которых будет органически слит.

Порукой тому «Хлеб». Это первая пьеса, в которой даны не просто «характеры», а борьба социальных характеров, в которой нет эффектных драматургических «ситуаций», но есть социально закономерное столкновение классовых сил. Кирион — правильно пошел по пути создания своей новой пьесы. Он отказался от авантюрного честолюбия, случайного разрешения некоторых положений — в этом отличие последней пьесы Кириона от прошлых. («Константин Терехин», «Ребята гудят», «Город ветров»).

Эту пьесу Кирион сумел пропустить стремлением к строгому подлинно основной идее.

Вокруг «Хлеба» неизбежно поднимутся старые, надоевшие разговоры о взаимоотношении формы и содержания, о роли публицистики в художественном произведении и т. д.

Небрежно будут говорить о скудности «тенденциозных» пьес.

Эти старинные разговоры, граничащие с утверждением: «искусство для искусства» — должны быть отвергнуты со всей решительностью.

В пьесе, правда, есть драматургические промахи и самокритическая оценка особенно нужна, так как рост пролетарской драматургии возможен лишь через деловую углубленную критику своих ошибок. Но несмотря на то что «Хлеб» — плодотворный шаг вперед.

Многоплановые пьесы — стимул к росту самого автора. «Хлеб» можно рассматривать как первый опыт глубокого отражения героики классовой борьбы в деревне. «Хлеб» можно рассматривать как пьесу подымающую до философских обобщений — в ней ставится, но пока еще недостаточно глубоко разрешена проблема свободы и необходимости.

В образе Раевского дан тип партийного попутчика, он не «уклонист» — он «дисциплинированный солдат партии». Но эта «осознанная необходимость» не переплавлена еще у Раевского в сознание свободы, в результате — механическое подчинение коллективу, фаталистичность в оценке действительности. Трудный образ Раевского разрешен автором не полностью, не штамповало.

За редактора Л. МАШКИН.

## ИЗВЕЩЕНИЯ СЛЕТ РАБОРОВ

19 МАЯ в 4 РАЙОННОМ КЛУБЕ (бывш. Печатинок, Дворец Труда 2 этаж) СОЗЫВАЕТСЯ ОБЩЕОБРОДСКОЙ СЛЕТ РАБОРОВ. РАБОРАМ, РЕДКОЛЛЕГИЯМ МКФЗ и ПРОФАНТИВУ ЯВЛЯТЬСЯ БЕЗ ОПОЗДАНИЙ К 7 Ч. ВЕЧЕРА. МАССОВЫЙ СЕКТОР.

## РАБОРСЕМИНАРИЙ

СЕГОДНЯ в РЕДАКЦИИ «КР. ЗВ.» КОМНАТА № 7 ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ РАБОРОВОГО СЕМИНАРИЯ.

ТЕМА: ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ПАРТИИ О ПЕРЕСТРОЙКЕ РАБСЕЛЬКОРОВОГО ДВИЖЕНИЯ. ПРИГЛАШАЮТСЯ РАБОРЫ УДАРНИКИ И РЕДКОЛЛЕГИИ.

Томское научное общество социалистического здравоохранения (Быв. МБО).

Томское научное об-во социалистического здравоохранения созывает очередное общее собрание 17 мая, в 8 час. вечера, в баешенной аудиторной факультетских клиник.

ПРОГРАММА: 1. Д-р А. П. Беллет. «Материалы о дуоденальном пищеварении». 2. Д-р В. А. Гродский. «Трудовая экспертиза в работе ВЗК за 1930 г.». 3. Д-р Д. Д. Яблоков. «Линейноиндексный метод рабочих Яншинского ценностного завода». Приглашаются все врачи города, студенты-медики и др. медработники, интересующиеся вопросами социализации здравоохранения.

Собрание желательнее присутствие членов секции здравоохранения, ктбсов, санитарных комиссий, членов об-ва Красного Креста и об-ва по борьбе с алкоголизмом.

Медицинститут. 18 мая, в 8 ч. вечера, в баешенной аудиторной состоится общее собрание членов СНР и Баритоса.

Повестка: реализация лозунга «Техника массам». Явка обязательна.

17 мая с/г, в 10 часов утра, в помещении центральной библиотеки Горького состоится доклад по вопросу: состояние библиотечной работы и дальнейшие перспективы. Явка обязательна. Горком Рабпро.

Е. И. Александрова скончалась 14 мая. Вынос тела с квартиры 16го, в 11 часов дня.

## КИНО 1

новый художественный боевик  
**УГУЗИАРА (скачки)**

Начало сеансов в 7/8, 9 и 10/11 ч. веч. Открыто 2 кассы с 4 час. дня. Вход строго во сеансам.

ДЕТСКИЙ К/ТЕАТР 16, и 17 мая ОТОБРАННЫЕ РУБАКА

Начало сеансов в 2/3, 4 и 5/4 ч. веч.

ТЕАТР КИНООБЗЕРИЙ 16 и 17 мая ЖУРНАЛ „СОВМИНО“ №№ 6, 48 и 59

Вход беспрерывно с 8 ч. до 11 ч. веч.

## КИНО 2

Еще 2 последних дня искусства, бытовой фильм  
**БАБЫ РЯЗАНСКИЕ**

Корт. иллюстр. стр. сост. ансам. и банн. Д. Антипин

Начало сеанс: дн. 2 ч. 30 м., 4 ч. 15 м., веч. 7 ч. 1 ч., 8 ч. 45 м., 10 ч. 15 м. Касса дн. с 1 ч. веч. с 4 ч.

Скорой Заграничн. комедия ШУМНЫЕ СОСЕДИ

## К сведению публикаторов

К-ра газеты «Красное Знамя» доводит до сведения публикаторов, что обьявления характера СПИСОК ТРУДА и ОБ ОТКРЫТИИ КАКИХ ЛИБО КУРСОВ на основании постановления НКГ и ВСНХ РСФСР от 12/ХП-30 г. № 110 без визы томского управления кадров ПРИНИМАТЬСЯ НЕ БУДУТ

## Томское отделение Госбанка

доводит до сведения своих клиентов, что 1) в соответствии с положениями о кредитной реформе и разъяснением Запсибкрайконтри Госбанка прекращается выплата расчетные чеков и призовов на банк, выдаваемых покупателями поставщикам по расчетам за товары и услуги.

2) Расчетные чеки и приказы представляются в Банк поставщиками обязательны при расчетах установленной формы.

3) Выдача чеков и призовов, также акцептация счетов, фактур по местному грузообороту, при отсутствии средств на корреспондентном счете—преследуется в уголовном порядке.

## ГорФО

объявляет, что с 16-го по 19-е мая 31 г. состоятся публичные торги на недвижимое имущество в погашение недоимок по гор. дорств. и местным налогам.

С 1-х торгов 16-31 г., в 10 ч. утра Медомовина Е., Иркутская ул. 8, оцен. 1000 р.

В 11 ч. утра Еремеевская и Ишенов Кр. Пожар. 28, оцен. 247-38

12 ч. утра Печнино М. С. Петропавловская 29, оцен. 50-88

1 ч. дня Гершевичи Д. Н. Кр. Пожарника 39, оцен. 50 р.

2 ч. дня Кирсанов Ф. И. Петропавловская 45, оцен. 50 р.

3 ч. дня Лукина Ф. М. Аничкина 6, оцен. 115 р.

4 ч. дня Шершнев У. А. Болосерская 32, оцен. 257-97

5 ч. дня Шершнев Кр. Пожарника 36, оцен. 95-11

С 1-х торгов 17 мая 31 г.

В 10 ч. утра Федоров К. Ф. Моисейский луг 13, оцен. 235 р.

11 ч. утра Перягин М. и П. Моисейский луг 25, оцен. 800 р.

12 ч. утра Никитин А. Ю. Орловский пер. 14, оцен. 500 р.

1 ч. дня Нетрусова М. П. Орловский пер. 17, оцен. 200 р.

2 ч. дня Клиничев Ф. И. П. Колосов, 8, оцен. 100 р.

3 ч. дня Борзовичи В. Горьковский 16, оцен. 330 р.

4 ч. дня Козлова Г. М. Балвинская 12, оцен. 200 р.

5 ч. дня Соломин Т. Углевая 24, оцен. 1000 р.

С 1-х торгов 18 мая—21 г.

В 10 ч. утра Петров Н. С. Бульварная 35, оцен. 200 р.

11 ч. утра Конев С. П. Бульварная 35, оцен. 305 р.

12 ч. утра Селезнева Ф. И. Балвинская 9, оцен. 50 р.

1 ч. дня Шигаров П. Г. Юренин пер. 37, оцен. 800 р.

2 ч. дня Тимофеева Студенческая 33, оцен. 25 р.

3 ч. дня Сидонин Ф. А. Коммунистическ. пр. 27, оцен. 400 р.

4 ч. дня Демкина П. В. Мельничная 29, оцен. 200 р.

С 2-х торгов 19 мая—31 г.

В 10 ч. утра Чинлов вец М. А. Углевский 7, оцен. 1000 р.

11 ч. утра Лейбович А. В. Ботенковская 12, оцен. 900 р.

12 ч. утра Семеханов С. и А. 2-я Бергера 2А, оцен. 1550 р.

1 ч. дня Сейфуллина С. Татарская 54, оцен. 9000 р.

2 ч. дня Фрозулина С. Татарская 37, оцен. 9000 р.

3 ч. дня Яковлев П. Пролетар. пр. 3, оцен. 800 р.

4 ч. дня Кирсанов Р. Н. Шумишинский 17, оцен. 1000 р.

5 ч. дня Кац и Сонин Ф. Октябрьская 27, оцен. 1000 р.

6 ч. дня Васильева С. Октябрьская 23, оцен. 900 р.

Лица, желающие принять участие в торгах, обязаны представить справки о наличии других строений и внести залог в размере 10% с суммы оценки строения, для государственного обеспечения обязательств по договору торгов состоит по месту расположения строения. Зав. камерой ГорФО реализации имущества Астафьев.

В целях обеспечения аэросовхозов кадрами счетных работников зернотрест организует 3-хмесячные курсы подготовки бухгалтеров и счетоводов на 500 человек.

Поступающий должен подать заявление приложить документы: а) о социальном положении, а) образовании г) справку о продажах и обществен. работе, д) справку о здоровье с приложением обязательства проработать в системе зернотреста по окончании курсов не менее 2-х лет.

Курсанты обеспечиваются общежитиями, учебными пособиями и стипендией в следующем размере: 1. Группа (пом. бухгалтеров)—одиночки—75 руб. семейный. 90 р. в месяц. 2. Группа (счетоводов) одиночки—50 р, семейный 70 р. в месяц.

Поступающий обеспечивается проезд на курсы и с курсов к месту работы в жестком вагоне. Курсант считается принятым после того, как пройдет мандатную проверочную комиссию.

Подавать заявления по адресу: г. Томск, Никитинская ул. № 18, курсам счетоводов зернотреста. Прием: заявления с 1 июня 1931 г.

Зав. курсами счетоводов зернотреста Пантелеев.

Государственный институт для усовершенствования врачей. Очередное 116 заседание научных конференций состоится 16/У в 8 час. веч. в здании института.

Д-р Гинзберг Н. Г.—Клиника и серотерапии эндемического церебро-спинального менингита у детей. Д-р Гривин Н. К. Смешанная опухоль мягкого мозга.

Председатель проф. 31 мая в 7 ч. вечера, в помещении Горкома БКП (б) состоится СОВЕЩАНИЕ ПАРТИОБЩИН ОБ итогах годового. Секретари явек отвечают за 100 процен. явку партячеек на совещание. Горком ВКП (б)

Граждан пасущих мол. скот в М-Бугорском та-не

просит на собрание 17 мая, в 14 ч. дня, на усадьбу школы, в конце Алтайской, для организации выпаса. Необходимо пробыть всем и взять с собой профсоюзные книжки. Приглашаются пастухи. В 2 ч. собрание будет законно состоявшимся при явке 50% числен.

Найдена лента землев. устр. Пр. М. Подгорная 30, кв. 4

Прод. муж. велосипед. Тверская 33—3, вид. с 5 до 6.

Прод. мебель мягкая, гордерб, письменный стол, кровать, воршанская кровать, буфет, шинафовый шкаф, от него будет веревка. Колосовская ул. 37, кв. 3.

Прод. буфет столовый и кухонные предметы Славская 19, кв. 1

Прод. корова, зеркала, 2 мод. стулья, сачок, Ул. М. Горького 53—2, кв. 2

Прод. за отъездом ширмы, 2 перина, сачок, 2 стола кухон., круглый и др. Юренин пер. 27—4, кв. 2

Прод. корова, Пр. Фрунзе, 92—2

Прод. хор. гитара, 11 стр., дам. сумка, накомод., гардероб. Горьковский пер. 5, верх.

Прод. пламенный ящик от племутроков. 2я Иркутская 32

Домашние вещи: порт, шифоны ер, умывальник, кровать и проч. Корсаковская 31, кв. 1, с 4 до 9 ч.

КУПИМ ВЫЕЗДНУЮ ЛОШАДЬ. С предложением обращаться ул. Р. Люксембург 21, ЭСКС учебн. комбинат адм. 2

Прод. по случаю отъездом: особая и первая. корова, 1 ерцена 55—1

Прод. дом в одиу квартир. ру. Ванитин 2 № 11

Дом продается. Мамонтовская ул. 19

КВАРТИРЫ

Продает: ул. т. траб. 2—3 комн. с правом польз. кух. желательна в районе узлов. Лесной пер. 8, кв. 1 Смирнов

Нужна комната с обстановкой для сдачи. 2-х комнат. в центре, просьба сообщать. Историческая ул. 45, кв. 1.

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ И СПРОС ТРУДА

М. Л. ШИЛОВСКАЯ (предыдущая Моск. консерв.) дает уроки музыки—рояль, Ул. Беллинского, 25а, кв. 3. Вид. с 8-9 ч.

Хожу подвояно шить платки и белье. Никитинская 97, кв. 1, Шинянову. 3

На курорт нужна опытная няня, и ребенок ку 2 лет. Бульварная 20

ТРЕБУЕТСЯ опытный БУХГАЛТЕР-производ. на котланный завод. Рыбтреста, плата по соглашению. Рыбтрест

Томскому промсоюзу ТРЕБУЕТСЯ АГЕНТ СЫРЬЕВЩИК. Предложения: Коммунист. пр. 4, комн. 6, т. Стремляну. 2

ГОРЗДРАВ приглашает на службу в северном районе сроком до года ДВУХ ФЕЛЬДШЕРОВ

с окладом 150 р. и обеспеченным пайком. Для переговоров являться с 9 до 11 ч. дня, комн. № 6, т. Луран.